

打造新质生产力重要实践地

海南将打造“超充之岛”

海南交投携手华为推动“光储充”一体化落地，建设高速公路低碳服务区样板

本报三亚5月16日电（记者 邵长春 曹马志）5月16日，碳路中国大道有为——海南交投&华为“光储充”一体化创新发展高峰论坛在三亚举行。大会旨在充分发挥海南优势，通过技术驱动的场景化解决方案，加快“光储充”一体化试点应用，助力海南打造“绿色低碳之岛”。

区“光储充”一体化样板点正式落成，该样板点采用华为智能光储解决方案和全液冷超充技术，在实现光伏并网的同时完成光储充一体化建设，打造独具海南特色的高速公路低碳服务区样板。

海南光照资源好，具备丰富的光伏资源优势，如何利用自然资源，降低用能成本成为关键。据悉，华为聚焦光、储、充等领域，联合伙伴打造“1+4+X”光储充一体化解决方案，解决电力不足、缓解并网压力、提升绿电消纳，助力海南打造“超充之岛”。

正式签署合作框架协议。目前，海南交投已与华为在路域新能源业务方面开展了广泛合作，未来，海南交投将携手华为积极参与海南高速公路、环岛旅游公路“光储充”一体化高品质服务区建设，双方将共同推动海南“交通+新能源”的高质量发展，助力海南自贸港碳达峰碳中和工作提质增效，为实现双碳目标贡献力量。

会上，海南交投&华为保亭服务区“光储充”一体化样板点正式落成，该样板点采用华为智能光储解决方案和全液冷超充技术，在实现光伏并网的同时完成光储充一体化建设，打造独具海南特色的高速公路低碳服务区样板。

迈湾水利枢纽工程完成一项重要“体检”

取出长达23.05米、直径200毫米的混凝土芯样，刷新海南水利工程碾压混凝土取芯纪录

■ 本报记者 邵长春 通讯员 王琦 苏进臣 “完整！成功！”5月16日，伴随着晨光，位于屯昌的迈湾水利枢纽工程施工现场，长达23.05米、直径200毫米的混凝土芯样赫然出世。

工程碾压混凝土取芯纪录，标志着迈湾工程在质量控制与技术创新上又迈出坚实的一步，为海南水利工程建设树立了新标杆。

200毫米，穿越碾压混凝土116层，稳稳落在坝体下游平台。经过现场检测，混凝土芯样表面平滑完整，骨料均匀分布，层间黏结致密，完全符合甚至超越了预期的质量标准。

间，海南控股旗下省水电集团采取了多项创新技术及严格措施确保工程质量，包括应用层间净浆技术，确保了混凝土层间完美结合；精准调节混凝土配合比，保证碾压密实度；创新应用BIM智能建造技术，从混凝土的拌和、运输到入仓、碾压和冷却通水全程智能监控，确保每个环节做到工艺精益求精。

介绍，迈湾水利枢纽工程此次大坝取芯长度已经刷新了天角潭水利枢纽工程长芯的长度，成为新的“海南省第一长芯”。该工程是国家“十四五”规划的150项重大水利工程项目之一，由海南控股旗下省水电集团负责建设，目前正在加速建设，预计今年7月具备下闸蓄水条件。

三亚机场新停机位启用 高峰小时容量恢复至每小时24架次

本报三亚5月16日电（记者李艳玫 通讯员刘涛 黄少宜）5月16日，三亚凤凰国际机场（以下简称三亚机场）国际连廊南侧机坪扩建项目18个C类停机位正式启用，标志着该机场高峰小时容量恢复至每小时24架次。

有的13个机位（11个C类停机位、2个D类停机位）改造成18个C类停机位，配套改造建设了排水、助航灯光、供电、标识标牌、站坪消防、400Hz电源、飞机地空调、升降式地井等设备设施，基础设备设施得到进一步改善和提升。



图为三亚机场改造后启用的S5号机坪。（三亚机场供图）

上接A02版

双方高度评价中俄在二十国集团中的建设性合作，重申愿继续加强该机制下协作，推动构建普惠包容的经济全球化，采取平衡且具有共识的行动应对突出的经济金融挑战，推动全球治理体系朝着更加公正的方向发展，提升“全球南方”国家在全球治理体系中的代表性。双方欢迎非洲联盟成为二十国集团正式成员，并愿为新兴市场和发展中国家利益共同作出建设性努力。

并在世界各地和太空部署反导系统，强化高精度非核武器解除对方组织军事行动的能力和“斩首”打击能力，强化北约在欧洲“核共享”安排和对个别盟友提供“延伸威慑”，在《南太平洋无核区条约》缔约国澳大利亚建造可能用于保障美国、英国核力量实施行动的基础设施，开展美澳核潜艇合作，实施在亚太和欧洲地区部署并向其盟友提供陆基中短程导弹的计划。

学武器公约》规定的出口管制义务，反对以虚伪政治目的取代防扩散初心，将防扩散出口管制政治化、武器化，服务本国短视利益和实施非法单边限制措施。

及其他多边机制下加强协作。双方主管部门愿在现行法律条约框架下，深化国际信息安全领域双边合作。

对抗性政策和干涉他国内政，破坏现有安全架构，在国家间构筑“小院高墙”，挑动地区紧张局势，鼓吹阵营对抗。

七

双方注意到，当前，地区和全球性冲突不断，国际安全环境不稳定，包括核武器国家在内的国家间对抗加剧导致战略风险不断加大。双方对国际安全形势表示关切。

双方重申恪守2022年1月3日发表的《五个核武器国家领导人关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》，特别是核战争打不赢也打不得理念，再次呼吁联合声明所有参与国切实遵循该声明。

双方重申恪守《禁止化学武器公约》规定的出口管制义务，反对以虚伪政治目的取代防扩散初心，将防扩散出口管制政治化、武器化，服务本国短视利益和实施非法单边限制措施。

双方重申恪守《禁止生物武器公约》规定的出口管制义务，反对以虚伪政治目的取代防扩散初心，将防扩散出口管制政治化、武器化，服务本国短视利益和实施非法单边限制措施。

双方重申恪守《禁止生物武器公约》规定的出口管制义务，反对以虚伪政治目的取代防扩散初心，将防扩散出口管制政治化、武器化，服务本国短视利益和实施非法单边限制措施。

我省严打肉类产品违法犯罪

本报讯（记者李梦瑶）日前，省食安办联合省公安厅、省农业农村厅、省市场监督管理局全力推动肉类产品专项整治工作，对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营等环节进行整治之余，增加畜禽调运环节整治内容，形成全链条整治合力。该整治工作截至今年11月。专项整治工作聚焦预制调理肉制品、熟肉干制品生产者、经营肉制品的食品经营者、集中交易市场和网络食品交易第三方平台等重点场所开展排查整治，严厉查处假冒牛（羊、驴）肉制品以及来源不明、未经检疫或检疫不合格肉品等肉类产品违法案件，着力保障肉类产品质量安全。

海南发放首批无感申办船员证书

本报海口5月16日讯（记者曹马志 通讯员吕东星）5月14日，海南海事局为39名培训学员签发首批“无感申办”海船船员培训合格证，标志着全省船员证书“无感申办”便民举措正式落地。这批学员来自该局辖区船员培训机构海南航达信息咨询有限责任公司。“无感申办”船员证书新举措，是指对于海南辖区符合办理相关证书条件的船员，在其报名参加相关培训或考试时即视同其提出了办证申请，完成规定的培训和考试后，海事部门将直接核发证书并提供“快递送证到家”服务。该举措进一步简化船员申办证书流程，免除之前船员在成绩公布后再申办证书的手续，真正实现免申请、免材料、免跑腿，同时避免了船员因长时间未申请办理证书，导致培训考试成绩失效或证书过期的情况。

目前，海南“无感申办”船员证书事项涉及海船船员基本安全培训、精通急救培训、高级消防培训等10项初次发证及6项船员证书再有效合格证书的签发。海南海事局船员考试中心负责人表示，签发首批“无感申办”船员证书是优化营商环境、促进海南自贸港船员职业发展的具体举措，让船员申办证书更加便捷、高效。下一步，海南海事局将持续提升船员考试发证服务质量，不断优化营商环境，让广大航运企业和船员有更多的获得感、幸福感，助力海南自贸港航运业高质量发展。